

■ ЭКОЛОГИЯ

Аральские ласки



Для того чтобы добраться от Аральска до Аральского моря сегодня, нужно ехать полтора-два часа. Молодое поколение не помнит моря рядом с родным городом, а потому и не тоскует по тем временам. А вот старожилы все еще мечтают дожить до тех времен, когда оно вернется в свои берега.

Инна БЕКЕЕВА
Фото Николая АЛАДИНА
Кызылорда

И такое чудо, по всей вероятности, возможно в не столь отдаленном будущем. Однако людям придется выбирать:

либо морские воды будут плескаться возле Аральска, либо же оно станет глубже, и соответственно, рыбы в нем станет больше, но до города оно не дойдет.

— И тут выбор стоит между деньгами и просто счастьем, — считает заведующий лабораторией солоноватоводной гидробиологии Зоологического института Российской академии наук Николай Васильевич Аладин (**на фото**). — Но ведь не все меряется в этой жизни деньгами. Мне кажется, аральцы заслужили свое море, свое счастье.

Как объясняет Аладин, увеличение поверхности моря произойдет за счет пресных вод Сырдарьи или озера Камбаш. Соответственно, вода в море опреснится. И рыбы станет меньше. Ведь та рыба, которая живет в море,

привыкла жить в солоноватой среде.

— Решение придется принимать уже в скором времени, — поясняет Николай Васильевич. — Для того чтобы спасенный Малый Арал дальше развивался, необходимо либо нарастить существующую Кок-Аральскую перемычку, либо же построить другую плотину в районе Трехгорки (так Аладин называет аул Уштобе. — **Авт.**).

В первом случае Арал станет глубже, соответственно, увеличится количество рыбы, хотя пока трудно говорить на сколько. Во втором случае площадь моря увеличится, и оно вернется к Аральску. И тогда жители смогут построить на его берегах набережные, разбить парки. Но и тут прогнозировать трудно, как приживется и акклиматизируется рыба в пресной воде.